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Проведено маркетингове дослідження регіонального ринку лікарських засобів, що застосовуються для лікування лейкозу у дітей. 
Проаналізовано конкурентоспроможність фармацевтичних фірм, що поставляють на фармацевтичний ринок Запорізької області ці 
лікарські засоби. Методом кваліметричного аналізу визначено найбільш ефективні з них.
Проведено маркетинговое исследование регионального рынка лекарственных средств, применяемых для лечения лейкоза у детей. 

Проанализирована конкурентоспособность фармацевтических фирм, которые поставляют на фармацевтический рынок Запорожской 
области данные лекарственные средства. Методом квалиметрического анализа установлены наиболее эффективные из них.

Marketing analysis of regional market of medications, applied for treatment of children`s leukemia is conducted. The competitiveness of 
pharmaceutical fi rms, which supply Zaporizhzhya region with these medical means is analyzed. The method of qualimetrical analysis defi ned 
the most effective ones among them.

Наслідки Чорнобильської катастрофи, несприятлива 
екологічна ситуація в Запорізькій області, зумов-

лена наявністю на її території атомної електростанції, 
підприємств кольорової та чорної металургії призвели до 
високого рівня онкологічних захворювань. Не винятком з 
окресленої ситуації є діти, які є найбільш чутливими до 
негативного впливу навколишнього середовища.
У структурі захворювання на злоякісні новоутворення у 

дітей Запорізької області лейкоз посідає перше місце – 33% 
від загальної кількості онкозахворювань.
У зв’язку з цим, актуальним є своєчасне і оптимальне за-

безпечення хворих на лейкоз дітей якісними і ефективними 
лікарськими засобами.
МЕТА  РОБОТИ
Маркетингове дослідження регіонального ринку лікарських 

засобів, що застосовуються для лікування лейкозу у дітей, 
аналіз конкурентоспроможності фірм, що поставляють 
зазначені лікарські засоби на фармацевтичний ринок 
Запорізької області, проведення кваліметричного аналізу 
препаратів, що входять до досліджуваного сегмента ринку.
МАТЕРІАЛИ  І  МЕТОДИ  ДОСЛІДЖЕННЯ
Для проведення запланованих досліджень використано 

дані «Компендіуму», «Державного реєстру лікарських 
засобів України», прайс-листи, товарно-транспортні 
накладні, що поступають на фармацевтичні фірми та до 
аптечних установ міста Запоріжжя [4].
РЕЗУЛЬТАТИ  ТА  ЇХ  ОБГОВОРЕННЯ
У результаті дослідження встановлено, що на регіо-

нальному фармацевтичному ринку Запорізької області в обігу 
знаходиться 66 лікарських форм, що використовуються для 
лікування лейкозу у дітей. Дані наведено у таблиці 1.
З таблиці видно, що тільки 21% протилейкозних лікарських 

засобів для лікування дітей виробляють на території України. 

79% препаратів цієї групи надходить з-за кордону. 
Для визначення ступеня напруженості між виробниками 

препаратів-аналогів розрахували коефіцієнт напруженості 
Kvi за формулою: [1]

Kvi = 
n

n 1−   , (1) 

де n – кількість усіх конкурентних аналогів фірм.
Результати розрахунку наведено в таблиці 2.
Проаналізувавши отримані дані, можна зробити висновок, що 

найбільша конкуренція спостерігається серед фірм, які випуска-
ють аналоги преднізолону (Kvi= 0,88). Також висока конкуренція 
між фірмами, що випускають препарати-аналоги: метотрексату 
(Kvi =0,85), дексаметазону (Kvi =0,83), доксорубіцину (Kvi= 
0,8), вінкристину (Kvi= 0,75). Серед фармацевтичних фірм-
підприємств, що випускають зазначені препарати, є вітчизняні: 
ВАТ «Біофарма», м. Київ, ЗАТ «Фармацевтична фірма 
«Дарниця», м. Київ, ТОВ «Фармацевтична компанія «Здоров’я», 
м. Харків, ЗАТ «Лекхім-Харків», м. Харків, ТОВ «Дослідний 
завод «ГНЦЛС», м. Харків, ВАТ «Фармак», м. Київ, ВАТ 
«Київмедпрепарат», м. Київ, ТОВ «Авант», м. Київ. Несуттєво 
поступаються їм у конкуренції фірми-виробники лікарських 
засобів даунол (Kvi= 0,5) та аспарагіназа (Kvi= 0,5).
На наступному етапі розрахували частку сегмента 

регіонального фармацевтичного ринку, яку займає кожна з фірм-
виробників лікарських засобів для лікування лейкозу у дітей.
Розрахунок проводили за формулою:

dij = 
∑ jin

jin , (2)

де nji– кількість препаратів j-тої фірми в i-сегменті;
Σ nij – сумарна кількість препаратів і-го сегмента, 

ij

ij
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Підприємство-виробник, країна Кількість лікарських форм Співвідношення,% до загальної кількості

ТОВ «Авант» (м. Київ) 3

21,0

ЗАТ «Лекхім–Харків» (м. Харків) 1

ТОВ «Дослідний завод «ГНЦЛС» (м. Харків) 1

ЗАТ «Фармацевтична фірма «Дарниця»(м. Київ) 2

ВАТ «Фармак» (м. Київ) 1

ТОВ «Фармацевтична компанія «Здоров’я» (м. Харків) 3

ВАТ «Київмедпрепарат» (м. Київ) 21

ВАТ «Біофарма» (м. Київ )

КаділаХелткер Лтд. (Індія) 1

16,8
ВінусРемедісЛімітед (Індія) 4

НапродЛайфСаінсисПвт. Лтд. (Індія) 5

АджіоФармас`ютікалс Лтд. (Індія) 1

МедакГмбХ (Німеччина) 2
6,1Хойманн ПСС ГмбХ, Німеччина 

для ГлаксоВеллкомГмбХ і Ко (Німеччина) 2

КРКА д.д., Ново место (Словенія) 2 3,0

ПфайзерМенюфекчурингБельгія Н.В. (Бельгія) 6 9,1

ПфайзерІталіаС.р.л. (Італія) 4 6,1

ВАТ «Гедеон Ріхтер» (Угорщина) 1 1,5

Фармахемі Б.В. (Нідерланди) 5 7,6

Оріон Корпорейшн (Фінляндія) 5 7,6

СінданФарма СРЛ (Румунія) 2 3,0

ЕБЕВЕ ФармаГес.м.б.Х. Нфг. КГ (Австрія) 6 9,1

ТОВ «ЛЕНС-Фарм», м. Одинцово (Російська Федерація) 6 9,1

Загалом:                                                                        23 66 100

Таблиця 1
Дані про фармацевтичні фірми, що надають лікарські засоби для лікування лейкозу у дітей, 

на ринок лікарських засобів Запорізької області
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Коефіцієнт напруженості 
(Kvi) 0,85 - - - 0,5 - 0,75 0,8 0,5 - 0,88 0,83

Таблиця 2
Показники коефіцієнта напруженості між виробниками лікарських засобів для лікування лейкозу у дітей

зареєстрованих в Україні [1].
Дані розрахунку наведено у таблиці 3.
З таблиці видно, що найбільша питома вага в досліджуваному 

сегменті припадає на ТОВ «ЛЕНС-Фарм», м. Одинцово 
(Російська Федерація), ЕБЕВЕ ФармаГес.м.б.Х. Нфг. КГ 
(Австрія) та ПфайзерМенюфекчуринг Бельгія Н.В. (Бельгія).
Наступний крок роботи – проведення кваліметричного 

аналізу для оцінки основних характеристик лікарських 
засобів зазначеної групи. Кваліметричну характеристи-
ку здійснено на основі аналізу й узагальнення даних з 
клінічного застосування протилейкозних препаратів. Для 

оцінки використовували наступні характеристики: форма 
випуску, шляхи введення, спектр дії, протипоказання, 
побічна дія, переважаючі ознаки.
Проаналізувавши дані, наведені в таблиці, можна зро-

бити висновок, що найвищу кваліметричну оцінку отри-
мав доксорубіцин. Незначною мірою йому поступаються 
преднізолон (0,89) та метотрексат (0,78). Найменш ефек-
тивними препаратами є рубіда та даунол (по 0,05).
Отже, кваліметричний аналіз показав, що найбільш кон-

курентоздатними і раціональними лікарськими засобами 
для лікування лейкозу у дітей є доксорубіцин, преднізолон, 
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Фірма-виробник Частка сегмента 
ринку (dij)

ТОВ «Авант» (м. Київ) 0.04545
ЗАТ «Лекхім-Харків» (м. Харків) 001515
ТОВ «Дослідний завод «ГНЦЛС» 
(м. Харків) 0.01515

ЗАТ «Фармацевтична фірма 
«Дарниця» (м. Київ) 0.03030

ВАТ «Фармак» (м. Київ) 0.01515
ТОВ «Фармацевтична компанія 
«Здоров’я» ( м. Харків) 0.04545

ВАТ «Київмедпрепарат» (м. Київ) 0.03030
ВАТ «Біофарма» (м. Київ ) 0.01515
КаділаХелткер Лтд. (Індія) 0.01515
ВінусРемедісЛімітед (Індія) 0.06060
НапродЛайфСаінсисПвт. Лтд. (Індія) 0.07575
АджіоФармас’ютікалс Лтд. (Індія) 0.01515
МедакГмбХ (Німеччина) 0.01515
Хойманн ПСС ГмбХ, Німеччина для 
ГлаксоВеллкомГмбХ і Ко (Німеччина) 0.03030

КРКА д.д., Ново место (Словенія) 0.03030
ПфайзерМенюфекчурингБельгія Н.В. 
(Бельгія) 0.09090

ПфайзерІталіаС.р.л. (Італія) 0.06060
ВАТ «Гедеон Ріхтер» (Угорщина) 0.01515
Фармахемі Б.В. (Нідерланди) 0.07575
Оріон Корпорейшн (Фінляндія) 0.07575
СінданФарма СРЛ (Румунія) 0.03030
ЕБЕВЕ ФармаГес.м.б.Х. Нфг. КГ 
(Австрія) 0.09090

ТОВ «ЛЕНС-Фарм», м. Одинцово 
(РосійськаФедерація) 0.09090

Таблиця 3
Частка сегмента фармацевтичного ринку, 

яку займає кожна з фірм-виробників лікарських засобів 
для лікування лейкозу у дітей

Таблиця 4
Результати кваліметричного аналізу лікарських засобів для лікування лейкозу у дітей

метотрексат. Певною мірою їм поступаються циклофос-
фан, вінкристин, дексаметазон, цитозар, пури-нетол. Пре-
парати ланвіс, аспарагіназа, даунол, рубіда з точки зору 
кваліметричної оцінки є найменш раціональними для 
лікування лейкозу у дітей.
Для ефективнішого насичення ринку конкурентоздат-

ними препаратами досліджуваної групи виробникам і 
дистриб’юторським фірмам треба зважити на результати 
здійснених досліджень.
ВИСНОВКИ
Проведено маркетингові дослідження ринку лікарських 

засобів Запорізької області, що застосовуються для 
лікування лейкозу у дітей; встановлено, що вітчизняні 
фармацевтичні фірми постачають лише 21% лікарських 
форм для цього сегмента ринку, у зв’язку з чим актуальною 
є розробка нових лікарських препаратів зазначеної дії та 
освоєння їх виробництва на території України.
Аналіз конкурентоспроможності показав, що найвища 

конкуренція спостерігається серед виробників, серед 
яких є й українські, препаратів-аналогів: преднізолону, 
метотрексату, дексаметазону, доксорубіцину. Високу 
конкурентноздатність цих лікарських засобів підтверджено 
результатами здійсненого кваліметричного аналізу.
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0,5 0,78 0,28 0,22 0,17 1,0 0,05 0,05 0,89 0,33 0,39 0,67
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